



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 229

VINERI, 2 AUGUST 1985

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

- Ritm intens de lucru pe șantierul viitorului hotel din Petroșani: ACOPERIȘUL INCEPE LA ETAJUL V
- Vă informăm (In pag. a 2-a)
- O problemă stringentă: REDAREA IN CIRCUITUL ECONOMIC A AMBALAJELOR
- Curier juridic
- Programul TV
- Note (In pagina a 3-a)

ACTUALITATEA IN LUME

(In pagina a 4-a)

## Vibrantă cerință a Apelului Plenarei C. C. al P.C.R. și a activului central de partid

### Școala — factor principal de cultură și educație multilaterală a tineretului

„Plenara cheamă organele și organizațiile de partid din domeniul învățămîntului, pe comuniștii din școli, din institute de învățămînt superior, toate cadrele didactice învățătorii, profesorii și educatorii să acționeze cu înaltă dăruire și pasiune pentru ca, pe băncile școlilor de toate gradele, să se formeze, pentru muncă și viață, un tineret sănătos, harnic, însetat de cultură și știință, cadre bine pregătite — buni specialiști, buni revoluționari — pentru toate domeniile vieții economico-sociale din patria noastră“.

(Din Apelul Plenarei C.C. al P.C.R. și a activului central de partid)

Apelul recentei Plenare a C.C. al P.C.R. și a activului central de partid elaborat sub directa îndrumare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, consfințește marile realizări în acest domeniu din cei 20 de ani de cînd se află la conducerea partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu, vibranta sa chemare adresată slujitorilor școlii românești de a face totul pentru obținerea unei noi calități în procesul instructiv-educativ, de formare a omului nou, de îmbinare a învățămîntului cu producția și cercetarea, se constituie ca un document major, de largă importanță programatică pentru oamenii muncii din învățămîntul de toate gradele din municipiul nostru.

Imbinindu-se organic cu învățămîntul, cercetarea științifică devine pe zi ce

trece o componentă de bază a construirii noii societăți comuniste în România. Este binecunoscută contribuția de excepțională valoare a cercetărilor din domeniul mineritului pentru introducerea de noi tehnologii în procesul extractiv, pentru mecanizarea muncii în subteran, pentru creșterea gradului de siguranță a muncii și menținerea mineritului românesc în concordanță cu cele mai noi cuceriri mondiale în domeniu. Alături de instituțiile și secțiile specializate pentru cercetare, cadrele didactice și studenții de la Institutul de Mine își aduc o contribuție prețioasă la găsirea unor noi

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## Adunarea cetățenilor pe municipiu, moment semnificativ vizînd

### Un nou impuls în dezvoltarea economico-socială și modernizarea urbanistică a localităților

La Petroșani a avut loc, miercuri, 31 iulie, adunarea cetățenilor pe municipiu. Au luat parte la adunare cetățeni, deputați, membri ai consiliilor permanente, primarii orașelor și comunelor, reprezentanți ai oamenilor muncii din unitățile economice și sociale, ai tuturor categoriilor de cetățeni din municipiu. De asemenea, au participat activiști de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești.

Desfășurată la scurt timp după Plenara Comitetului Central al P.C.R. și a activului central de partid consacrată aniversării celor două decenii de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, marcată de atmosfera de rodnică emulație creatoare ce stăpînește în aceste zile întreaga viață a patriei și națiunii noastre, adunarea cetățenilor a constituit un bun prilej de informare a oamenilor muncii asupra activității desfășurate în semestrul I al acestui an de Consiliul Popular Municipal și Comitetul Executiv privind execuția

rea lucrărilor edilitar-gospodărești, întreținerea, gospodărirea și repartizarea fondului locativ, asigurarea aprovizionării populației, soluționarea propunerilor, sesizărilor și reclamațiilor oamenilor muncii, înfăptuirea hotărîrilor și măsurilor adoptate. La toate aceste obiective și sarcini prioritare vizînd dezvoltarea economico-socială continuu ascendentă, obținerea unor noi împliniri pe plan edilitar-gospodăresc, al înfrumusețării tuturor așezărilor mineresti din Valea Jiului, creșterii calității vieții și bunăstării populației s-a referit Raportul Consiliului Popular Municipal și al Comitetului Executiv prezentat adunării de tovarășul Viorel Faur, prim-secretar al Comitetului Municipal de partid, primul municipiului. Din amplul bilanț de împliniri înfățișat de raport, reflectînd spiritul angajat în care a acționat Consiliul Popular Municipal Petroșani, împreună cu celelalte consilii populare orășenești și comunale, toți oamenii mun-

cii — în lumina hotărîrilor și programelor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului — sînt de reținut realizări de seamă. În industrie, cu astfel de realizări în semestrul I, al acestui an, se înscriu: o producție marfă suplimentară de 3,4 milioane lei, peste 14 000 tone huiță netă mai mult decît prevederile de plan, peste 5 600 tone mașini și utilaje miniere, 755 tone fibre artificiale, 484 mii bucăți tricotaje, iar confecții textile în valoare de 88 milioane lei, peste 12 000 tone pîne și peste 31 000 hl lapte de consum etc. Efortul făcut în investiții s-a materializat în lucrări executate a căror valoare se cifrează la 1519 milioane

Iosif BĂLAN

(Continuare în pag. a 3-a)

## Cu planul la export depășit

Continuînd șirul bunelor rezultate înregistrate în primul semestru din acest an, cînd au livrat la export, suplimentar sarcinilor de plan, masă lemnoasă în valoare de 562 000 lei, forestierii de la U.F.E.T. Petroșani s-au mobilizat și în luna iulie, lună de debut a semestrului II al acestui an cînd au livrat la export peste sarcinile de plan: celuloză — 172 mc, lemn construcții rurale — 80 mc și mangal — 18 tone. Valoric aceste depășiri se ridică la peste 90 000 lei. Cu aceste cantități livrate suplimentar în prima lună din semestrul II, plusurile acumulate de la începutul anului se ridică la: 2 400 mc celuloză, 676 mc lemn construcții rurale, 60 mc cherestea și, respectiv, 33 tone mangal. La aceste rezultate bune obținute în muncă au contribuit toate cele patru sectoare de producție — Lonea, Iseroni, Lupeni și Cîmpu lui Neag.

## Mobilizare fermă, de excepție — singura cale de creștere a producției de cărbune extras, de recuperare a restanțelor acumulate

Prima lună a celui de-al doilea semestru al anului a fost încheiată cu rezultate care numai pentru două întreprinderi miniere — Lonea și Vulcan — au atins nivelul sarcinilor de plan. Depășirile înregistrate sînt mai mult simbolice — 91 de tone I.M. Lonea și 45 tone — I.M. Vulcan. Oricum, cele două colective miniere au depus eforturi, strădanii susținute pentru creșterea producției de cărbune extras, pentru valorificarea superioară a tuturor rezervelor de care dispun. Dar, cele mai puțin de 150 de tone extrase suplimentar, împreună, de minele Lonea și Vulcan sînt ca o picătură de apă în „oceanul“ nerealizărilor la nivelul Văii Jiului, cînd minusul lunii iulie se ridică la aproape 250 000 tone de cărbune. Cifra este mai mult decît îngrijorătoare, mai ales acum la început de semestru, cînd toate unitățile miniere aveau condiții create pentru îndeplinirea prevederilor de plan, condiții despre care se presupunea (spunem că se presupunea pentru că

realizările infirmă posibilitatea unei afirmații categorice) că au fost create în ultima parte a semestrului precedent. Mai mult decît atît, în prima parte a lunii iulie, cadre din conducerea întreprinderilor miniere — directori sau secretari ai comitetelor de partid — își luau angajamente în numele colectivelor care le conduc, propunînd cifre de plan pentru luna respectivă, cifre care au fost acceptate chiar dacă nu ajungeau pînă la nivelul sarcinilor planificate, dar nici aceste cifre nu au fost atinse.

Ce denotă acest aspect, la ce concluzii duce? Simplu. Angajamentele au fost formale fie în condițiile cînd erau cunoscute posibilitățile reale ale minei că nu puteau fi îndeplinite, sau, și tot formale rîmîn, angajamentele au fost luate la voia întâmplării pentru a scăpa de o sarcină sau pentru a amîna explicațiile necesare.

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de Ion Divriceanu se numără printre formațiile fruntașe ale I.M. Lupeni. In imagine, șeful de schimb Rusu Nicolae și maistrul Iosif Ambruș cu o parte din ortaci.

Foto: Robert TAVIAN

## Obiectivul central — realizarea integrală a planului anual

Desfășurată în perioada imediat următoare a împlinirii a două decenii de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român — eveniment de însemnătate deosebită în viața partidului și a țării, a întregii națiuni, Congres care a ales în funcția supremă de secretar general al partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, deschizînd astfel o eră nouă în dezvoltarea economico-socială a României socialiste, eră pe care cu mîndrie patriotică o numim „Epoca

Ceaușescu“ — adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii de la Uzina electrică Paro-

șeni a analizat cu înaltă răspundere muncitorească stadiul îndeplinirii indicatorilor de plan în primul semestru al anului. Din materialul prezentat a reieșit că producția marfă realizată a fost su-

perioară sarcinilor planificate cu 731 000 lei, totodată s-a înregistrat în primul semestru o depă-

șire a sarcinilor de plan cu 30 000 Gcal la energia termică. Au fost finalizate reparațiile planificate la turbina nr. 1 și cazanul nr. 3, în timp ce lucrările de modernizare la cazanul nr. 1 sînt în curs

de finalizare. Acestea sînt de fapt singurele împliniri din primul semestru al anului, la ceilalți indicatori de plan întreprinderea înregistrînd serioase restanțe. De altfel asupra acestor aspecte s-a insistat, atît în darea de seamă prezentată adunării generale cît și în cuvîntul participanților la dezbateri, asupra cauzelor care au dus la această sta-

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)





# ACTUALITATEA ÎN LUMEA

## Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și președintele Republicii Indonezia

JAKARTA 1 (Agerpres). Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise președintelui Republicii Indonezia, Suharto, și doamnei Tien Suharto un cald salut prietenesc împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului indonezian prieten, urări de pace, prosperitate și progres.

Mulțumind, președintele Suharto a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un mesaj de caldă prietenie împreună cu urări de sănătate, fericire personală, de noi succese și bunăstare poporului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către președintele Republicii Indonezia a tovarășului Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-indoneziană de colaborare economică și tehnică.

În cadrul convorbirii care a avut loc a fost subliniat faptul că raporturile prietenești dintre cele două țări și popoare cunosc o permanentă dezvoltare în spiritul înțelegerilor convenite cu ocazia vizitei oficiale efectuate în Indonezia de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România. A fost reafirmată hotărârea de a se da un nou și substanțial impuls conlucrării dintre România și Indone-

zia, îndeosebi prin extinderea cooperării economice și creșterea volumului schimburilor comerciale, în interesul celor două popoare.

★

La Jakarta au avut loc, în perioada 30 iulie — 1 august, lucrările celei de-a doua sesiuni a Comisiei mixte de cooperare economică și tehnică dintre Republica Socialistă România și Republica Indonezia.

La încheierea lucrărilor a fost semnat un protocol în care se prevăd acțiuni concrete pentru extinderea în continuare a colaborării reciproce avantajoase în domeniul industriei, transportului feroviar, energeticii, electrotehnicii, siderurgiei, agriculturii și pescuitului și în alte sectoare de interes comun.

## Întâlniri ale ministrului afacerilor externe al României

HELSINKI 1 (Agerpres). Cu prilejul participării la reuniunea consacrată împlinirii a 10 ani de la semnarea Actului final de la Helsinki, ministrul afacerilor externe al țării noastre, Ștefan Andrei, a avut întâlniri cu miniștrii afacerilor externe din Elveția, R.F. Germania, Austria, Franța, Italia, Finlanda, Iugoslavia, Ungaria, Liechtenstein, Cipro, Bulgaria, Olanda, Malta, Grecia, Turcia.

În cadrul întrevederilor au fost discutate probleme privind dezvoltarea relațiilor bilaterale ale României cu țările respective, precum și unele aspecte ale vieții internaționale, îndeosebi cele referitoare la Europa, dezbătute în cadrul reuniunii.

## MOSCOVA Activități ale delegației române la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților

MOSCOVA 1 (Agerpres). Joi, la Moscova, a avut loc o întâlnire prietenească între delegația tineretului român, condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al U.T.C., și delegația tineretului din U.R.S.S., prezente la cel de-al XII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

După ce a salutat participarea reprezentanților tinerei generații a României socialiste la această importantă manifestare ce se desfășoară în anul proclamat de Națiunile Unite drept An Internațional al Tineretului, Viktor Mișin, prim-secretar al C.C. al U.T.C.B. din Uniunea Sovietică, a prezentat preocupările tineretului sovietic pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de cel de-al XXVI-lea Congres al P.C.U.S. A fost relevată dorința de dezvoltare continuă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre U.T.C.B. și U.T.C., în spiritul tradiționalelor relații dintre partidele, țările și popoarele țărilor noastre, al înțelegerilor convenite la nivel înalt.

În continuare a luat cuvântul conducătorul delegației tineretului din țara noastră, care a prezentat pe larg marile realizări ale poporului român în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a patriei spre comunism, contribuția activă, entuziastă a tinerei generații la îndeplinirea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român. A fost subliniat cursul continuu ascendent al raporturilor prietenești dintre U.T.C. și U.T.C.B., care se dezvoltă sub impulsul strânselor rela-

ții existente între P.C.R. și P.C.U.S., între România și U.R.S.S., în spiritul înțelegerilor convenite cu prilejul convorbirilor dintre conducătorii de partid și de stat ai celor două țări.

În cursul zilei de joi, tovarășul Nicu Ceaușescu s-a întâlnit cu Carlos Lage Davila, prim-secretar al Uniunii Tineretului Comunist din Cuba. Cu acest prilej, s-a realizat un schimb de informații privind preocupările actuale ale tinerilor din România și Cuba și s-a subliniat dorința reciprocă de înțelegere a raporturilor dintre organizațiile de tineret din cele două țări.

Conducătorul delegației tineretului din România a avut, de asemenea, o întâlnire cu Pomvihon Thongvin, prim-secretar al C.G. al Uniunii Tineretului Popular Revoluționar din Laos, prilej cu care s-a relevat dorința de extindere a raporturilor dintre cele două organizații, în spiritul evoluției generale a relațiilor de prietenie româno-laotiene.

Totodată, tovarășul Nicu Ceaușescu s-a întâlnit cu Carlos Cario-Cruz, conducătorul mișcării naționale de tineret din Nicaragua. A fost subliniat, în acest cadru, necesitatea soluționării pe cale pașnică, politică a situației din America Centrală, relevându-se dorința de dezvoltare a raporturilor de prietenie și solidaritate între tinerii celor două țări, conform înțelegerilor convenite la nivel înalt.

În aceeași zi, tovarășul Nicu Ceaușescu a avut convorbiri cu Nasser Kidoah, președintele Uniunii Generale a Studenților Palestinieni (GUPS), în cursul cărora s-a relevat sprijinul activ al tineretului și poporului român față de lupta poporului palestinian pentru drepturile sale naționale inalienabile, inclusiv crearea unui stat propriu, independent, precum și hotărârea celor două organizații de a extinde, în continuare, raporturile bilaterale în spiritul relațiilor de solidaritate dintre P.C.R. și O.E.P.

## Lucrările reuniunii miniștrilor afacerilor externe, consacrată împlinirii a 10 ani de la semnarea Actului final de la Helsinki

HELSINKI 1 (Agerpres). În capitala Finlandei continuă lucrările reuniunii miniștrilor afacerilor externe, consacrată împlinirii a zece ani de la semnarea Actului final de la Helsinki.

Ministrul de externe al Spaniei, Francisco Fernandez Ordenez, a subliniat necesitatea continuării eforturilor în direcția adâncirii cursului destinării europene, evidențiind, în context, importanța asigurării securității în bazinul Mediteranei.

După ce a subliniat importanța Conferinței de la Helsinki, actualitatea principiilor proclamate de Actul final, Raif Dizdarevici, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia, a arătat că, după zece ani de la adoptarea acestui important document, Europa și omenirea sînt și în prezent împovărate de

neîncredere, de acumularea armelor, de crize și focare de criză, de deosebiri în gradul de dezvoltare și bogăție. Este momentul să tragem învățămintele necesare din experiențele pozitive și negative ale celor zece ani.

Iugoslavia — a spus vorbitorul — va milita și pe mai departe pentru aplicarea consecventă a principiilor Actului final de la Helsinki.

Grecia consideră asigurarea păcii, securității și destinderii drept piatră unghiulară a politicii sale externe, a arătat ministrul de externe grec, Karolos Papoulias, relevând că țara sa întreprinde relații prietenești cu toate țările învecinate de la nord.

În alocuțiunea sa, ministrul afacerilor externe al R.F. Germania Hans-Dietrich Genscher, și-a ex-

primat convingerea că situația internațională impune ca procesul C.S.C.E. să fie continuat și dezvoltat, în pofida unor decepții și eșecuri.

Subliniind importanța Actului final de la Helsinki, ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Geoffrey Howe, a prezentat poziția țării sale cu privire la diferite aspecte consemnate de Actul final de la Helsinki. Referindu-se la moratoriul sovietic cu privire a experiențele nucleare, ministrul britanic a declarat că statele occidentale vor examina cu atenție această hotărâre.

Au luat cuvântul, de asemenea, și alți reprezentanți ai statelor participante. Cuvîntul de închidere a lucrărilor reuniunii, a fost rostit de ministrul de externe al Finlandei, Paavo Yaryncen.

★

Seara, pe scena teatrului „Mossoviet” din capitala sovietică a avut loc spectacolul de gală al tineretului din Republica Socialistă România la care au asistat activiști ai C.C. al P.C.U.S., reprezentanți ai unor ministere, ai C.C. al U.T.C.B., membri ai delegațiilor de tineret prezente la festival, un numeros public.

## Regionala Căi Ferate Timișoara

anunță publicul călător, că datorită unor lucrări ce se execută la linia de cale ferată între stațiile Livezeni — Iseroni, anulează trenurile 2736 și 2735 pe perioada 3 august — 30 septembrie 1985.

## Fabrica de morărit și panificație Petroșani

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ

următorul personal muncitor pentru secția Lupeni

— strungar

— 2 electricieni

— 2 lăcătuși

— 1 sudor

— 1 tinichigiu

— 2 bobinatori

— 4 electrostivuitori

pentru secția Petroșani

— 2 electricieni

— 2 lăcătuși

— 1 tinichigiu

— 6 încărcători-descărcători (bărbați)

De asemenea, unitatea recrutează 10 băieți, absolvenți a 10 clase pentru cursul de calificare la locul de muncă în meseria de molar la Moara Lupeni.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare, la biroul P.I.R.M., telefon 42673.

OCOLUL SILVIC PETROȘANI

## Încadrează urgent

— paznic de noapte  
pentru Centrul de fructe de pădure Iseroni.

Retribuirea conform Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare la sediul ocolului — Petroșani, str. Cuza Vodă nr. 23, sau la telefon 43275.

## Mica publicitate

VIND Dacia 1300 neridicată. Strada Republicii 54/9, Petrița, după ora 20,00.

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Beldean Margit, eliberată de Preparația Coroiești. O declar nulă. (4084)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Mama, soția, copiii, socrii și familia, anunță înțetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost **CHIRIAC CORNEL** — 42 ani. Convoiu funerar va pleca sîmbătă, 3 august 1985, din strada 16 Februarie, nr. 16, ora 15,30. (4085)

Colegii de muncă de la Cooperativa „Unirea” sînt alături de colega Doina, la încercarea grea suferită de dispariția fulgerătoare a soțului **CHIRIAC CORNEL**. Transmitem familiei îndoliate sincere condoleanțe. (4081)

Familiiile Terlecsi, Diaconescu și Neguț, anunță înțetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost **Dr. BALAZSI TIBERTU**. Inmormîntarea are loc azi, ora 15,30, din Petrița. (4082)